



Ob 8. marcu iskrene čestitke vsem delovnim ženam in materam

VISOKO ŠOLSTVO NA VIŠJO RAVEN

## Brezhibna kvaliteta znanja

Iz programa skupščine SR Slovenije so delegati vseh zborov Skupščine občine Ljubljana Center uvrstili na dnevne rede svojih zasedanj tudi poročilo o pripravah na uvajanje novih vzgojnoizobraževalnih programov v visokem šolstvu.

V poročilu so obširno opisane značilnosti novih vzgojnoizobraževalnih programov, opredeljena sta vloga in pomen raziskovalne dejavnosti za visokošolsko izobraževanje, posebej je izpostavljeno vprašanje preobrazbe izobraževanja pedagoških delavcev, ne nazadnje so v poročilu opredeljeni tudi družbeno-ekonomski in samoupravni okviri uvajanja novih vzgojnoizobraževalnih programov.

Priprava in uvedba novih visokošolskih vzgojnoizobraževalnih programov predstavlja eno zahtevnejših faz preobrazbe visokega šolstva. Pri tem so na preizkušnji številni družbeni in strokovni dejavniki. Najpomembnejši cilj preobrazbe visokega šolstva je zagotoviti v vseh dogovorjenih izobraževalnih usmeritvah najvišjo kvaliteto znanja, dolgoročno povečanje deleža visoko izobraženih kadrov v delovni organizaciji in strukturo prilagoditve izobrazbe kot podlage ustrežnejšega in hitrejšega družbenega razvoja.

Temeljni pogoj za doseganje takšnih ciljev visokega šolstva so znanstvena jedra,

ki so sposobna nuditi takšno vzgojo in izobraževanje. Njihovo nastajanje je dolgotrajen proces in to je treba v politiki reforme upoštevati.

V tej fazi uresničevanja reforme visokega šolstva ni dovolj ustrezno upoštevano dejstvo, da visoko šolstvo opravlja ključno vlogo pri oblikovanju strokovnega potenciala kot omejitvenega dejavnika dolgoročnega razvoja slovenske družbe. S tega vidika so npr. v ospredju problemi premajhnega uveljavljanja širših zasnov dodiplomskega izobraževanja, skromni so premiki pri uveljavljanju interdisciplinarnega študija itd.

V poročilu je posebej poudarjena usmeritev, da je treba zavrniti vse tiste težnje, ki skušajo z diskriminativnimi vpisnimi pogoji obnoviti delitev srednjih šol na poklicne in nadaljevalne. Vpisna politika mora prevzeti tudi pomembnejšo vlogo razvojnega usmerjevalca. Poleg te zahteve izstopa v poročilu tudi usmeritev, naj se ne uvajajo tiste smeri in programi izobraževanja, ki jih ne opravičujejo ustrezno ugotovljene kadrovske potrebe.

### Obiski v krajevnih skupnostih

V prvi polovici februarja so člani predsedstva OK SZDL Ljubljana Center obiskali vse krajevne skupnosti in se tam pogovarjali o najpomembnejših problemih delovanja krajevnih skupnosti. Na podlagi ugotovitev s pogovorov bo predsedstvo OK SZDL pripravilo poseben program dela in aktivnosti za odpravljanje problemov.

Poročilo o ugotovitvah z obiskov in program aktivnosti bodo obravnavali na zasedanju družbenopolitičnega zbora krajevnih skupnosti konec marca. Več o ugotovitvah s pogovorov bomo pisali v naslednji številki glasila Dogovori, že sedaj pa lahko povemo, da je bila v vseh krajevnih skupnostih pozitivno ocenjena politična akcija OK SZDL Ljubljana Center glede neposrednega razreševanja najbolj žgočih vprašanj krajevnih skupnosti. Razprava je bila povsod razgibana, udeležba pa zelo dobra.

NA DNEVNEM REDU OBČINSKE SKUPŠČINE

## Planiranje je preveč zapleteno

Skupščina občine Ljubljana Center bo na februar-skem zasedanju obravnavala tudi predlog za izdajo zakona o temeljnih sistema družbenega planiranja in o družbenem planu Jugoslavije z osnutkom zakona.

Ugotavljamo, da je veljavni sistem družbenega planiranja premalo v funkciji razvoja in premalo spoštuje ekonomske in tržne zakonitosti; v njem je preveč poudarjena vloga samoupravnih sporazumov in dogovorov o temeljnih planov. Na različnih ravneh smo že nekaj časa ocenjevali, da je treba sedanji način planiranja spremeniti in poenostaviti, pri tem pa bolj upoštevati posebnosti

planiranja v OZD in drugih samoupravnih organizacijah in skupnostih ter v družbenopolitičnih skupnostih.

Predlagane zakonske rešitve naj bi med drugim bolj prispevale k skladnemu in stabilnemu materialnemu in družbenemu razvoju ob večji integraciji združenega dela tudi v procesu planiranja. Prispevale naj bi tudi k uresničevanju ekonomskih in tržnih zako-

# DOGOVORI

GLASILO SZDL LJUBLJANA CENTER

Leto XII - 19. februar 1985

Štev.: 3 BREZPLAČNO

USPEL POČITNIŠKI POSKUS V OBČINI CENTER

## Nikomur se ni mudilo domov

Počitnice so se končale in na občinski Zvezi prijateljev mladine so skupaj z voditelji dejavnosti za otroke v KS in predsedniki društev prijateljev mladine že naredili prvo oceno o dejavnostih v zimskih počitnicah v KS naše občine.

V dejavnosti je bilo vključenih 295 pionirjev in 23 cicibanov. Skupine so zaživele v vseh krajevnih skupnostih, razen v Stari Ljubljani (dve deklici sta bili v drugem tednu usmerjeni v sosednji KS). Anketa, ki so jo na koncu počitnic izpolnili otroci skupaj s starši, je pokazala, da so bili vsi zelo zadovoljni s takšno obliko organiziranega preživljanja prostega časa in da je z njo potrebno nadaljevati tudi v prihodnje. Zanimivo je, da predlaga večina otrok daljši čas dejavnosti (več kot štiri ure dnevno), obvezujoč pa je tudi predlog staršev, da bi bilo v Ljubljani organiziranih več dejavnosti za starejše pionirje.

Tudi študentje in dijaki Srednje pedagoške šole, ki so bili z otroki, so bili zadovoljni, predlagali pa so več konkretnih napotkov za ustvarjalno delo. Nekateri izmed njih se bodo tudi v prihodnje pridružili društvom prijateljev mladine pri organizaciji različnih dejavnosti za otroke. Lepo, čeprav hladno vreme je prav tako prispevalo k prijetnemu vzdušju, saj so bili otroci lahko vsak dan nekaj časa na prostem. Pa tudi v prostorih krajevne skupnosti so imeli kaj početi, saj je občinska Zveza prijateljev mladine zagotovila resnično veliko vsakovrstnega materiala, ki so ga brezplačno prispevale delovne organizacije Kartonažna tovarna, Ciciban Miren, Aero Celje, Rašica, Velana, Svilanit Kamnik in Industrija usnja Vrhnika. Iz njega so otroci izdelovali najrazličnejše predmete in ob koncu pripravili zanimive razstave.

Tudi v društvih prijateljev mladine menijo, da

so takšne oblike dejavnosti za otroke potrebne. Bilo je nekaj organizacijskih težav, zlasti v začetku, saj moramo upoštevati dejstvo, da smo se tako široko zasnovane akcije lotili prvič. Pa vendarle, ko smo videli zadovoljne obraze otrok, ko se jim nikakor tudi po 15. uri ni mudilo domov, so prihajali pred prostore KS že celo ob 8,30 in so tudi študentje morali prihajati prej, je zadovoljstvo toliko večje.

Storjen je bil prvi korak. Tako naj bi dejavnost občinske ZPM in društev prijateljev mladi-

Čestitamo za hvalevredno pobudo in uspešen začetek.

Dejavnosti so bile dovolj pestre. Starši pozdravljamo skrb krajevne skupnosti za otroke med počitnicami. Zelo pomembno se mi zdi, da pravilno usmerjamo prosti čas otrok, saj je drugače nevarnost, da se otroci dolgočasijo.

Marjeta Bedjanič  
Magda Jarc  
KS Poljane

ne tekla tudi v prihodnje. Otroke moramo odtegniti brezdelju in dolgočasju. Vključiti jih moramo v zabavne in ustvarjalne aktivnosti v njihovem najbližjem okolju.

Razmišljanja in načrti so uperjeni že v polletne počitnice, ko bo možnosti za organizacijo dejavnosti še več - seveda, če bodo tudi drugi - družbene organizacije in društva, predvsem pa vzgojnoizobraževalne institucije, prevzeli vsak svoj del programa, SIS pa zagotovile najnujnejša finančna sredstva in to dejavnost vključile tudi v svoje prihodnje srednjeročne plane.

R.S.

PRESEDSTVO OK ZKS O STANJU VARNOSTNIH PRIPRAV

## Vpliv komunistov v vseh sredinah

Predsedstvo občinskega komiteja ZKS je v torek, 12. februarja obravnavalo med drugim oceno stanja varnostnih in obrambnih priprav zveze komunistov v občini Ljubljana Center. Pri tem so poudarili, da morajo odigrati komunisti vodilno vlogo na tem področju v vsaki samoupravni organizaciji in skupnosti le z odločilnim vplivom na stanje in uresničevanje obrambnega in zaščitnega organiziranja in usposabljanja, z opredelitvijo nalog vseh subjektivnih sil in s skrbjo za akcijsko enotnost vseh družbenih subjektov.

Poročilo o stanju varnostnih in obrambnih priprav ZK v občini je izdelano na podlagi stališč in ocen instruktorske skupine, ki jo sestavljajo predstavniki komiteja za SLO in DS in komisije za SLO in DS občinskega komiteja ZK. Ti organi so redno spremljali

stanje na tem področju in pomagali samoupravnim subjektom pri izdelavi varnostnih in obrambnih načrtov. Zajete so tudi ocene glavne inšpekcije ljudske obrambe, ki je lani pregledala stanje varnostnih načrtov v nekaterih OZD in KS v občini. Lani so pregledali obrambne načrte v več kot 150 samoupravnih subjektih in v tem okviru tudi osnovnih organizacij zveze komunistov.

Ob ugotovitvi, da je ZK odgovorna za nadaljnji razvoj revolucije in samoupravnega socializma, izhaja tudi odgovornost za njegovo varnost in obrambo. Zahtevne naloge zveze komunistov pa ne pomenijo, da bi morali komunisti konkretno skrbeti za obrambne priprave ampak, da morajo tvorno delovati v okolju, kjer živijo in delajo. To pomeni, da komunisti odgovarjajo v vsakem družbenem okolju za stanje obrambnih priprav ter za organiziranost in učinkovitost družbene samozaščite. Osnovne organizacije so jedro političnega od-

ločanja in v ustreznih razmerah prevzemajo prek komitejev za SLO in DS tudi neposredno odgovornost za učinkovito delovanje obrambnega in zaščitnega mehanizma.

Odgovornost zveze komunistov za zaščito ustavne ureditve in obrambo dežele še ne pomeni, da osnovne organizacije in vodstva ZK prevzemajo pristojnosti in zadeve drugih subjektov. Osnovne organizacije ZK uresničujejo svojo vodilno vlogo na področju zaščite ustavne ureditve in obrambe dežele z delovanjem v institucijah političnega sistema, z zbiranjem najširših množic delavcev in občanov na enotnih izhodiščih in s tem, da njihovo organiziranje usmerijo k čimbolj učinkoviti obrambi in zaščiti. Gre torej za to, da so komunisti prisotni v vseh oblikah samozaščitnega in obrambnega organiziranja. Tu ocenjujejo položaj in seveda tudi delo komunistov na tem področju in skrbijo za ustrezno kadrovske sestavo komitejev za SLO in DS. To pa seveda še ne pomeni, da lahko vlogo organizacij ZK omejimo le na reševanje splošnih političnih vprašanj in na splošno idejno usmerjanje. Če bi delovale tako, potem bi se odtujile od življenja in ustvarjalne aktivnosti družbenih in samoupravnih ustanov. To bi bila druga skrajnost, ki se ji moramo vsekakor izogniti.